

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
АСАНОВА АЛЕКСЕЯ ЮРЬЕВИЧА
«УРБАНОНИМИЯ ГОРОДА ТАМБОВА В
ЛИНГВОКОГНИТИВНОМ АСПЕКТЕ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

В рамках когнитивно-дискурсивной парадигмы научного знания изучение специфики когнитивных процессов категоризации пространства как базовой онтологической категории занимает особое место в современных исследованиях. Большой вклад в решение данной проблемы вносит научно обоснованная диссертационная работа Асанова Алексея Юрьевича, в которой представлена языковая категоризация урбанонимического пространства, отражающая историко-культурные, социально-политические и лингвистические особенности наименований внутригородских объектов города Тамбова. На основе глубокого анализа содержательной стороны тамбовских урбанонимов автору удалось в новом нетривиальном ракурсе взглянуть на основы восприятия мира и смоделировать определенные схемы ментального и речевого функционирования исследуемых единиц. Это в значительной мере расширяет научные представления о специфике урбанонимической категоризации и интерпретирующей деятельности языкового сознания. Цель диссертационного исследования – анализ урбанонимов и выявление тенденции репрезентации урбанонимических знаний, определение способов их языковых репрезентаций и выявление особенностей формирования тамбовских урбанонимов как лингвистической категории в когнитивном аспекте – успешно достигнута.

На основе солидной теоретической базы и богатого эмпирического материала в работе **впервые** представлены заслуживающие особого внимания выводы и результаты, которые можно свести к следующему:

- 1) описаны концептуальные основы формирования линейных объектов города Тамбова;
- 2) урбанонимы как одна из составляющих ономастического пространства, определены тремя уровнями категоризации: базовым, субординатным и суперординатным (определяющим в структуре урбанонимической категоризации является базовый уровень);
- 3) урбанонимические знания, полученные человеком в результате категоризации окружающего мира, представлены как особый комплекс собственно лингвистической и ментальной информации, что позволяет более полно понять общие принципы и механизмы, участвующие в когнитивном процессе формирования конкретных категорий языка;

- 4) урбанонимы описаны как особые единицы языка, за которыми стоят сложнейшие структуры знания;
- 5) в наименованиях внутригородских объектов города Тамбова детально представлен определенный фрагмент языковой картины мира.

Диссертационное исследование Асанова Алексея Юрьевича имеет как теоретическую, так и практическую значимость, поскольку вносит свой весомый вклад в разработку урбанонимики, общего учения о категориях и методике когнитивного исследования определенных разрядов имен собственных.

По представленному в автореферате описанию диссертационного исследования, можно сделать вывод о том, что глубокая научная работа Асанова Алексея Юрьевича представляет собой законченное, самостоятельное исследование, отличающееся актуальностью проблематики и новизной предполагаемого подхода к анализу эмпирического материала. Оно отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям такого уровня, а ее автор Асанов Алексей Юрьевич несомненно заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Отзыв подготовлен заведующей кафедрой английского языка гуманитарных специальностей факультета международных отношений Белорусского государственного университета, кандидатом филологических наук, доцентом Ивашкевич Ириной Николаевной.

Ивашкевич Ирина Николаевна
кандидат филологических наук, доцент,
заведующий кафедрой английского языка гуманитарных специальностей
факультета международных отношений Белорусского государственного
университета
Беларусь, г. Минск, ул. Ленинградская, 20,
ФМО БГУ
т. (+37517) 209 57 62
e-mail: ivash@ tut.by

- 4) урбанонимы описаны как особые единицы языка, за которыми стоят сложнейшие структуры знания;
- 5) в наименованиях внутригородских объектов города Тамбова детально представлен определенный фрагмент языковой картины мира.

Диссертационное исследование Асанова Алексея Юрьевича имеет как теоретическую, так и практическую значимость, поскольку вносит свой весомый вклад в разработку урбанонимики, общего учения о категориях и методики когнитивного исследования определенных разрядов имен собственных.

По представленному в автореферате описанию диссертационного исследования, можно сделать вывод о том, что глубокая научная работа Асанова Алексея Юрьевича представляет собой законченное, самостоятельное исследование, отличающееся актуальностью проблематики и новизной предполагаемого подхода к анализу эмпирического материала. Оно отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям такого уровня, а ее автор Асанов Алексей Юрьевич несомненно заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Отзыв подготовлен заведующим кафедрой английского языка гуманитарных специальностей факультета международных отношений Белорусского государственного университета, кандидатом филологических наук, доцентом Ивашкевич Ириной Николаевной.

Ивашкевич Ирина Николаевна
кандидат филологических наук, доцент,
заведующий кафедрой английского языка гуманитарных специальностей
факультета международных отношений Белорусского государственного
университета

Беларусь, г. Минск, ул. Ленинградская, 20,

ФМО БГУ

т. (+37517) 209 57 62

e-mail: ivash@tut.by

